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第１５回 宇和島市立伊達博物館建替委員会 会議録

■日 時 令和４年９月２０日（火） ９：３0～1１：２0

■場 所 総合体育館 ２階 会議室

■出席者 ［宇和島市立伊達博物館建替委員会委員（順不同、敬称略）］

木村宗慎、廣瀬孝子、二宮信彦、宮本直明、有間義恒、

二宮一之、牧野勲

［事務局］

教育部長

文化・スポーツ課長

伊達博物館（館長、課長補佐、係長）

■欠席者 宮部雅輝、三好めぐみ、森田松次

■議 事 （１）新伊達博物館基本設計に係るパブリックコメント、市民説明会

の回答確認について

（２）展示部会設置について

①専門部会長の指名

②専門部会員の推薦、選任

③諮問事項について

（３）その他

次 第

１ 開会

２ 議事

３ 閉会
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■会議の記録

１ 開 会 （事務局による司会進行）

・ただいまから、第 1５回建替委員会を開催いたします。

・本日の出席委員、10名中７名、過半数を超え、会議が成立し

ていることを御報告させていただきます。それでは、木村委

員長より御挨拶をお願いいたします。

委員長 （委員長挨拶）

・事前に予定を伺っておきながら、台風の影響で、このような

形でリモートでの参加となりましたことを御容赦下さい。７

月の第 14回建替委員会が開催されてから、大変多くの回数

の市民説明会を開催していただいております。市民説明会の

資料、パブリックコメントの内容等について、前もって資料

も皆さんのお手元にも渡っているかと思いますので、お目通

しいただいたと思います。まずはこの内容を、御説明を受け

ながら御協議いただけたらと思います。どうぞ活発な議論、

また御意見などよろしくお願い申し上げます。

２ 議 事

（１）新伊達博物館基本設計に係るパブリックコメント、市民説明会の回答確認

について

委員長 ・議事に移りたいと思います。新伊達博物館基本設計に係るパ

ブリックコメント、市民説明会の回答確認について事務局か

ら御説明をお願いいたします。

事務局 ・それでは、新伊達博物館基本設計に係るパブリックコメン

ト、市民説明会の回答確認について説明いたします。
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・まず、パブリックコメントにつきましては、8月 1日から 8

月 31日まで募集をし、広報うわじま折り込みチラシ、宇和

島市ホームページ、市民説明会でも周知いたしました。市民

説明会につきましては、8月 7日から 8月 11日までの 5日

間パフィオうわじま、各地区公民館 5か所で、計 7回実施し

ました。

・回答内容につきまして、委員の皆様には事前にお配りをして

おりましたので、内容を御確認いただいたと思います。

・委員の皆様から御意見をいただき、内容に問題が無いようで

したら御承認いただき、宇和島市ホームページにおいて公開

させていただきます。よろしくお願いします。

委員長 ・ただいまの説明につきまして、すべての読み上げが必要ない

と言う事で、議事を進めてもよろしいでしょうか。パブリッ

クコメントそれから、市民説明会における質疑の内容に関し

て、公開にあたって、御意見があればお伺いしたいと思いま

す。

Ａ委員 ・市民説明会の、三間公民館市民④の方の質問で、「隈研吾さん

の建物は、20年～30年で改修というのを聞くが、そういう

事を想定されているか。」という質問で、何が根拠で言われ

ているかわからないんですが、部長さんは耐用年数 50年と

答えてらっしゃるけど、その点が気になりましたがいかがで

すか。

事務局 ・隈研吾事務所に確認をして耐用年数 50年と回答をしており

ます。通常の管理をしていて、20年、30年でもう老朽化し

て使えない建物になるということは、あり得ないというふう

に考えています。

委員長 ・はい、ほかに御意見ございませんか。
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Ｂ委員 ・パブリックコメントの、№２７「事業費について」で、３番

目の、国の補助金もあると聞いています。という文章がある

んですが、それに対して具体的な国からの補助金が、いくら

くらい入って来ると示してもらったら、市民の皆さんの建築

費の疑問に答えられると思うが。

事務局 ・説明会の時には表をお見せしてお答えをしているんですけ

ど、今事業費４５億円という数字を概算で出しております。

補助金として国から２分の１ですが、限度額の約２１億円

は入って来ると考えております。残りの事業費につきまして

は、合併特例債を活用した事業、実質的な市の負担が約６億

～７億円、それ以外の一般財源が約３億円程度とみておりま

す。

・ホームページでも公表しておりますので、パブリックコメン

トにおける市の対応について、総事業費における財源内訳を

表記するようにいたします。

委員長 ・今のＢ委員さんの御意見、パブリックコメント欄に公開され

るんでしたら、わかりやすく示して差し上げる事ができて親

切ではないでしょうか。

事務局 ・はい。

委員長 ・ほか、ございますでしょうか。

Ｃ委員 ・利便性についてなんですが、皆さんが憩いの場にするんであ

れば止めやすい駐車場、大型バスを止める駐車場、ショット

ガン方式もおありかなとは思うんですが、バスを５台くらい

止めれる駐車場があればなと思う。市民の憩いの場所にする

のなら駐車場の確保が必要。みんなで待ち合わせをするので

あれば伊達博物館を使いたいと思うんです。

委員長 ・Ｃ委員さんから御指摘のあった件は、基本設計案が示された
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時に、バスの駐車場それから駐車場の利便性の問題、身障者

の方に対しての対応含めて十分ケアをされているような計画

が示されていると思いますが、事務局からありますか。

事務局 ・駐車場の事につきましては、パブリックコメント、市民説明

会でも質問がございました。

・現段階では新博物館と児童公園の兼用駐車場として５０台を

確保しております。オープン直後やハイシーズンにおける混

雑を緩和するため、現博物館駐車場や周辺施設の活用を考え

ております。

・天赦公園をできるだけ残すという事が大きなテーマとしてあ

り、現博物館の跡地を代替えの児童公園にするプランで進ん

でいるところであります。公園を広く残す事を優先的に考え

ていきますと、バスの駐車場を作る所が無く、ショットガン

方式でないとできません。

・オープン当初の混雑対応は、今の博物館の駐車場が使えます

し、近隣の駐車場を利用する。広い駐車場を構えてピストン

輸送するというところまで想定はしておりますが、もちろ

ん、ずっとその賑わいが続けば一番うれしい事でもあるんで

すけど、一定落ち着きますと、今の５０台で対応はできるん

じゃないかと考えております。

委員長 ・Ｃ委員さんの御意見は、せっかく来たいっていう人がこれ行

きづらい、入りにくいっていう事にならないようにって事が

一番の御心配かと思います。

・常にそうした目線は持ってお答えいただけたらと思います。

事務局 ・はい。ありがとうございます。

委員長 ・ほか、ございますか。
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・ほか、御意見が無いようでしたら、パブリックコメントそれ

から、市民説明会の質疑に関する情報公開に関しては、御賛

同いただけますでしょうか。

一同

委員長

・（全員賛成）

・では、全員賛成ということで。

・皆さん、御賛同いただいたようですが、事務局いかがでしょ

うか。

事務局 ・はい。ありがとうございます。

・建替委員会で御承認いただきましたので、議会の方にも御確

認いただいて、御意見をお聞きしたいと思います。その後、

今月の教育委員会において御意見をお聞きし、公開というよ

うな段取りで市民の皆さんにお知らせしようと思いますの

で、よろしくお願いします。

委員長 ・では、次の議事に移りたいと思います。

・本日の議事二つ目、展示部会の設置について、事務局から説

明をお願いします。

事務局 ・それでは、「展示部会設置について」説明いたします。

展示構成（案）の策定のためパブリックコメントを実施した

いと考えております。１０月中に展示構成（案）を取りまと

めたいと考えておりますので、宇和島市立伊達博物館建替委

員委員会設置規則第７条により、展示部会を設置していただ

きたく、御協議願いたく存じます。

委員長 ・今回の展示部会の設置というのは、建替委員会だけではなく

て、より精度の高い丁寧な議論を心がけるためという事が目

的と言うことの理解でよろしいでしょうか。

事務局 ・はい。
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委員長 ・十分な議論を尽くしてという事で、用意をしていただいてい

る事だと思いますので、これは是非とも設置したいと思いま

すが、委員の皆さん展示内容に関する構成（案）の策定のた

めの展示部会の設置、御賛同いただけますでしょうか。

一同 ・（全員賛成）

委員長 ・では、全員賛成ということで。

・委員の皆様から御賛同いただきましたので、当委員会に展示

部会を設置させていただきます。

・それでは早速ですが、宇和島市立伊達博物館建替委員会設置

規則によりまして、委員長が部会長を指名という事になって

おります。建替委員会委員の有間義恒さんを展示部会長に指

名いたします。

・なお、有間部会長には展示部会の部会員の選任をお願いした

いと思っております。よろしくお願いします。

有間部会長 ・ただ今、展示部会長の指名をいただきました有間でございま

す。展示部会は非常に専門的な事になると考えます。選任い

たします専門家の方達の御意見を伺いながら、まとめ役とし

て務めさせていただきます。

・皆さんのお手元にお配りした資料１を御覧下さい。まず、建

替委員会から私、宇和島市社会科研究委員会から１名、前回

展示部会で参加いただいた学識経験者から１名、愛媛県教育

委員会から１名、建築家から１名、以上５名を選任したいと

考えておりますので、よろしくお願いします。
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委員長

一同

・ただ今、５名の方で、有間展示部会長より展示部会の部会員

が提示されておりますが、御意見ございますでしょうか。

・この５名の皆さんで、展示部会をお願いしたいと思いますが

展示部会の選任につきまして、御承認いただけますでしょう

か。

・（全員賛成）

委員長 ・では、全員賛成ということで。

・委員の皆様から御賛同いただきましたので、この表のとおり

展示部会員を選任いたします。

・それでは引き続いて、３番の諮問事項につきまして、事務局

より説明願います。

事務局 ・それでは、展示部会の諮問事項につきまして、資料１、諮問

事項（案）のとおり、『新伊達博物館の常設展示（先人ロー

ド、うわじまん等）について基本理念の一つでもある「地域

の歴史文化の再生、共創の象徴となるべき博物館」にふさわ

しい展示構成（案）について協議・検討し、答申されたい。』

事務局の方で、たたき台を用意させていただいておりますの

で、これをもとに諮問事項を御協議いただきたいと考えてお

ります。

委員長

一同

・委員の皆さん、当委員会からの諮問事項という事になります

ので、どうでしょうか。

・事務局から示された案に加えて、何かあれば承りたいと思い

ますが、御意見等ごさいませんでしょうか。

・では、この諮問事項で展示部会に諮問したいと思いますが、

御承認いただけますでしょうか。

・（全員賛成）
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委員長 ・では、全員賛成ということで。

・委員の皆様から御賛同いただきましたので、基本的にはこの

内容において諮問いたします。

・有間部会長におかれましては、取りまとめをお願いしまし

て、次回の建替委員会の開催を１０月後半を予定しておりま

すので、それまでにお願いできたらと思っております。

・では、議事（３）その他に移ります、全体を通して御質問は

ございませんか。

Ｃ委員 ・１階の研修室でもよろしいと思うんですけど、地元の人とか

の彫刻や芸術をやっている方の個展を開いてあげるとか、そ

ういう展示できる設備を考えてあげる必要はあると思うが、

宇和島市民をはじめとして、多くの人が足を運んでくれる博

物館になればいいなと思っております。

委員長 ・１階の常設展示も含めて、固定化された展示ではなく、市民

の方々もスペースを使って展示ができる。１回作ってしまっ

たら終わりっていう事にならないような展示であってほしい

という御要望かと思いますので、有間部会長さん、是非、展

示部会でも御議論していただけたら幸いです。よろしくお願

いいたします。

・ほか、何か全体を通して御質問、御意見ございませんでしょ

うか。

・御意見ございませんでしたら本日はこれで散会とさせていた

だきたいと思いますが、委員の皆さんよろしいでしょうか。

一同 ・はい。
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委員長 ・それでは以上をもちまして、第１５回伊達博物館建替委員会

を閉会いたします。

・ありがとうございました。


